
 
 „Immer am Puls der Zeit“ 

Sitzung des Bundesjugendvorstandes im September in Berlin 

 

                          (Gruppenfoto des Bundesjugendvorstands)                                  Foto: Möhring  

Vom 21.-23.09.15 fand die Sitzung des GBJV/BJV in der Bundeshauptstadt statt. Inhaltlich 

wurde sich selbstverständlich mit der aktuellen Flüchtlingssituation in Deutschland und 

Europa befasst. Hierzu wurde Dietmar Schilf (stellvertretender Bundesvorsitzender der GdP) 

in die Sitzung der jungen Gewerkschaftler eingeladen. Der Bundesjugendvorstand erörterte 

mit Dietmar Schilf das Positionspapier der GdP zum Thema „Auswirkungen der 

Flüchtlingssituation in Deutschland auf die Polizei – Anforderungen an die Politik“. Da bereits 

ein Positionspapier der GdP als Entwurf erarbeitet wurde, war es der JUNGEN GRUPPE ein 

Anliegen, die Sichtweisen und Erfahrungen der jungen Kolleginnen und Kollegen zu äußern 

und in das Papier mit einfließen zu lassen. Denn wie so oft sind es bundesweit wieder viele 

junge Kolleginnen und Kollegen die beispielsweise in den Bereitschaftspolizeien oder im 

Einzeldienst besonders die hohe Arbeitsbelastung in der aktuellen Flüchtlingssituation zu 

spüren bekommen. 

Die JUNGE GRUPPE möchte grundsätzlich junge Beschäftigte im Polizeidienst zu 

gewerkschaftspolitischer Beteiligung motivieren. Dies gilt auch und gerade bei der Situation 

um die Flüchtlingslage in Deutschland und Europa sowie der Rolle der Polizei. Ein 

demokratischer Willens- und Meinungsbildungsprozess sowie eine konstruktive 

Auseinandersetzung mit diesem hoch komplexen Thema und den sich dabei stellenden 

Problemen ist enorm wichtig.  



Natürlich gab es auch noch andere Themen auf der Tagesordnung. So wurden zahlreiche 
Termine für die JUNGE GRUPPE beschlossen: 

• Kleines Führungskräfte Training 2.-5. November 2015 in Potsdam 

• Schöneberger Forum am 25./26. November in Berlin 

• Europäischer Polizeikongress 22./23. Feb. 2016 in Berlin 

• Zentrale Arbeitstagung der JG vom 3. Bis 6.April in Ausschwitz (Polen) 

• 50 jähriges JG-Bund Jubiläum am 19./20. Oktober 2016  

• geplante Seminare der JUNGEN GRUPPE Bund 2016: 

• S1 15.-17. April 2016 Drogenkriminalität 

• S2 7.-10. Juli 2016 – Fit im Job 

• S3 28.-30. Oktober 2016 Migration/Intergration 

• Seminar Public Relations vom 1.-3. Februar 2016 

(Anmeldung zu den Seminaren wie gewohnt über die Homepage der GdP Bund unter 
der Rubrik JG ) 

Als bereits erfolgreich gelaufene Aktionen konnte im Rahmen der Sitzung der GdP-

Betreuungseinsatz zum G7 Gipfel in Elmau (Bayern) nachbereitet werden. Hier war die 

JUNGE GRUPPE Bund mit 19 Kolleginnen/Kollegen aus dem Bundesgebiet vertreten. 

Auch der 4-tägige Deutsch-Evangelische Kirchentag im Juni 2015 in Stuttgart konnte als ein 

erfolgreiches Event nachbereitet werden. Hier zeigte die JUNGE GRUPPE Bund Präsens und 

präsentierte zusammen mit der Frauengruppe Bund, die GdP bei einer beeindruckenden 

Besucherzahl des Kirchentages von 250.000 Menschen. 
 

Zwei personelle Veränderungen im geschäftsführenden Bundesjugenvorstand wurden im 

Rahmen der Sitzung ebenfalls beschlossen. So wurde der stellvertretende 

Bundesjugendkassierer Ramin Kalali (LB Bremen) nach dem Ausscheiden von Patricia Spina 

zum stellv.Bundesjugendvorsitzenden gewählt. Die nun frei gewordene Stelle des/der stellv. 

Bundesjugendkassieres/in konnte durch Maria Arndt (LB MV) besetzt werden. 

Freuen dürfen wir uns auf die Fortführung und Weiterentwicklung der erfolgreichen 

Kampagne der JUNGEN GRUPPE Bund „Auch Mensch - Polizei im Spannungsfeld zwischen 

Politik und Gesellschaft“  

 

Vorstellung der Weiterführung „Auch Mensch“                                Foto: Möhring 

Die Vorstellung der Weiterentwicklung bildete sicherlich den Höhepunkt der 3 tägigen 

Veranstaltung und sollte uns Alle gespannt machen! Christoph Möhring / Stv. Vorsitzender 



 

 

 


